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∆ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ 
 
 

∆ΕΙΚΤΗΣ ΑΝΤΙΛΗΨΕΩΣ ΤΗΣ ∆ΙΑΦΘΟΡΑΣ (CPI 2007) 
 

Η ∆ιεθνής ∆ιαφάνεια µια ∆ιεθνής Μη Κυβερνητική Οργάνωση, διεξάγει κάθε χρόνο την 
έρευνα για την αντίληψη που υπάρχει σε κάθε χώρα σχετικά µε την έκταση της διαφθοράς.  
Ο ∆είκτης Αντιλήψεως της ∆ιαφθοράς δηµοσιεύεται από τη ∆ιεθνή ∆ιαφάνεια από το 
1995 και βασίζεται σε έρευνες αναγνωρισµένων ιδιωτικών και διεθνών οργανισµών που 
διερευνούν την εκτίµηση που έχουν επιχειρηµατίες, ακαδηµαϊκοί και αναλυτές οικονοµικών 
κινδύνων για χώρες όπου δραστηριοοιούνται.  Πρόκειται για την πιο έγκυρη έρευνα αυτού 
του τύπου στην οποία µετέχουν 12 ανεξάρτητα κέντρα µε 14 διαφορετικές έρευνες.  
 
Ο φετινός δείκτης της ∆ιεθνούς ∆ιαφάνειας (CPI 2007) βαθµολογεί την Ελλάδα µε 4.6 
βαθµούς. Η µέτρηση βασίστηκε σε 6 διαφορετικές έρευνες – µελέτες και έλαβε υπόψη της 
στοιχεία του 2007 (4 έρευνες ) και του 2006 (2 έρευνες) 
 
Η Ελλάδα για δεύτερη συνεχόµενη χρονιά  φορά σηµειώνει βελτίωση ( 4.6 από 4.4) 
στην  βαθµολογία. Η Ελλάδα µε την νέα βαθµολογία 4.6 στα 10 εξακολουθεί να  βρίσκεται 
στην τελευταία θέση ανάµεσα στα παλαιά 15 µέλη της Ε.Ε. γεγονός που υποδεικνύει ότι η 
προσπάθεια βελτίωσης πρέπει να συνεχιστεί µε ακόµα πιο έντονους ρυθµούς. 
 
Η ∆ιεθνής ∆ιαφάνεια – Ελλάς επισηµαίνει, για µια ακόµα φορά, όχι τόσο την έλλειψη 
διατάξεων οι οποίες υποστηρίζουν την διαφάνεια στον δηµόσιο βίο και διευκολύνουν την 
άσκηση του ελέγχου της εξουσίας αλλά κυρίως την µη αυστηρή µερικές φορές και 
επιλεκτική εφαρµογή τους. 
 
Η καλύτερη, αποτελεσµατικότερη και δικαιότερη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση πρέπει σταθερά να 
αποτελεί την πρώτη προτεραιότητα της Κυβέρνησης. Τα θετικά βήµατα πού έχουµε κάνει 
τα τελευταία χρόνια δεν πρέπει να µας εφησυχάζουν. 
 
Ενδεικτικά µόνο αναφέρουµε µερικές από τις κατευθύνεις - πρωτοβουλίες πού θα έπρεπε 
να λάβει η ελληνική κυβέρνηση. 
 

• Η περεταίρω ενίσχυση της υποχρέωσης της λογοδοσίας των κρατικών λειτουργών 
θα αναβαθµίσει την συνολική αξιοπιστία της δηµόσιας διοίκησης.  

 

• Η προστασία των ατόµων πού έχουν την διάθεση να συµβάλλουν στον εντοπισµό  
και την αποκάλυψη περιπτώσεων διαφθοράς. 

 

• Η Ενίσχυση του ευρωπαϊκού θεσµικού πλαισίου πού διέπει την κυκλοφορία του 
χρήµατος, ώστε να αντιµετωπιστεί το πρόβληµα του µαύρου χρήµατος. 

 
 



• Η επικύρωση της Σύµβαση κατά της ∆ιαφθοράς των Η.Ε. θα σηµατοδοτούσε και θα 
επιβεβαίωνε την θέληση της κυβέρνησης για ακόµα πιο έντονη δράση κατά της 
διαφθοράς πού µεταφέρετε από χώρα σε χώρα. 

  

• Η συνεχής και θεσµοθετηµένη παρακολούθηση της εφαρµογής της Σύµβασης του 
ΟΟΣΑ για τον χρηµατισµό των ξένων δηµοσίων λειτουργών πρέπει να ενταθεί ώστε 
να κλείσουν τα κενά εφαρµογής της. 

  

• Οι διοικήσεις των µεγάλων εταιριών, κυρίως των εισηγµένων στο χρηµατιστήριο,  
έχουν υποχρέωση όχι µόνο να παρουσιάσουν  λειτουργικούς κώδικες δεοντολογίας 
και προστασίας κατά της διαφθοράς, αλλά  να ελέγξουν την πιστή εφαρµογή τους.  

 


